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ATENCAO
Senhor(a) Candidato(a),

Antes de comecar a fazer a prova, confira se este caderno
contém, ao todo, 40 (quarenta) questdes de multipla
escolha — 10 (dez) questdes de Lingua Portuguesa, 15
(quinze) questdes de Atualidades/Legislacdo e 15
(quinze) questdes de Conhecimentos Especificos,

todas perfeitamente legiveis.

Havendo algum problema, informe-o imediatamente ao
Aplicador de Provas para que ele tome as providéncias

necessarias.

Caso V.52 nédo observe essa recomendacédo, néao lhe

cabera qualquer reclamacao ou recurso posteriores.




> Lingua Portuguesa
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SOBRECARGA FISCAL E VISAO DE FUTURO

A preservacao do atual regime fiscal, que ha mais de 15 anos vem exigindo
aumento sem fim da carga tributaria, pde em risco a sustentacdo do dinamismo da
economia brasileira. Se nao for possivel conter a expansao do gasto publico dos
trés niveis de governo, o aprofundamento requerido da extracdo fiscal acabara por
sufocar aos poucos o crescimento econémico do Pais. S&o conclusées que advém
da analise agregada dos dados. Essa perspectiva do problema, contudo, pode e
deve ser complementada por visbes mais especificas, microeconomicamente, de
como a sobrecarga fiscal, que hoje recai sobre a economia brasileira, conspira
contra o futuro do Brasil.

Estima-se que a carga tributéria bruta esteja hoje em torno de 35% do PIB.
Mas isso é apenas uma média. HA segmentos da economia que arcam com
taxacdo muito mais pesada. A carga fiscal que recai, por exemplo, sobre servigos
de telecomunicacéo e certos produtos importados é muito maior. E deixa patente a
deploravel visdo de futuro que permanece entranhada no sistema tributario
brasileiro.

No Rio de Janeiro, o ICMS onera os servicos de comunicagdo em quase
43%. Em Sé&o Paulo, em 33,3%. E ainda ha de se ter em conta todos 0s outros
tributos que incidem sobre o setor de telecomunicacdes e acabam repassados, em
boa parte, as tarifas. Em 2005, a carga tributaria do setor, estimada com base nas
contas nacionais, correspondia a mais de 57% do valor dos servicos.

E curioso que, nesse quadro de absurda sobrecarga fiscal, o governo ainda
esteja em busca da razao primordial pela qual a disseminacdo do acesso a internet
em banda larga avancou tdo pouco até agora. E lamentavel que o Pais esteja
entrando na segunda década do século 21 com tributacdo tdo escorchante de
servicos de telecomunicacao, tendo em vista sua crescente importancia econémica
e social.

Desde a Constituicdo de 1988, quando passaram a cobrar ICMS sobre tais
servicos, os Estados vém mantendo uma extracdo fiscal extremada no setor,
tirando o melhor proveito possivel das exiguas possibilidades de sonegacédo que
Ihe sdo inerentes. No tempo em que telefone era considerado "coisa de rico", ainda
havia quem se dispusesse a arguir que essa taxacdo tdo pesada estaria
contribuindo para tornar a carga tributaria menos regressiva. Mas ja ndo ha mais
gualquer espaco para esse tipo de argumento.

O quadro mudou da agua para o vinho desde a segunda metade dos anos
90. Na esteira da privatiza¢do, o acesso ao telefone vem sendo universalizado. Ha
hoje mais de 190 milhdes de aparelhos celulares no Pais, 82% pré-pagos. E sobre
0 povao, portanto, que boa parte da sobrecarga fiscal vem recaindo, mesmo que
ele ndo a perceba. Por outro lado, as comunica¢cbes passaram a abranger uma
gama de servigos muito mais complexos que vao muito além da velha telefonia. O
gue se vé agora € o Pais taxando pesadamente seu futuro.

A mesma visao de futuro equivocada e arcaica que permanece entranhada
na tributacdo das telecomunicacdes fica também evidenciada na taxacdo de certos
produtos importados. Basta ver o que vem ocorrendo com dois produtos
emblematicos das novas tendéncias tecnolégicas na area de informatica. Os
chamados “tablets”, como o iPad, da Apple, e os leitores de livros digitais, como o
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Kindle, da Amazon.
Um levantamento recente constatou que, entre 20 paises pesquisados, € no
Brasil que o iPad € mais caro (O Globo, 9/1/2011). Apos a incidéncia de seis
tributos, o produto chega ao consumidor brasileiro 84% mais caro do que nos EUA.
50 Ja o Kindle, que nos EUA custa US$ 189, pode ser entregue no Brasil, se o cliente
estiver disposto a arcar com um frete de US$ 20,98 e encargos fiscais que a
prépria Amazon estima em nada menos que US$ 199,73. O que perfaz um total de
US$ 409,71. Séo niveis de tributacdo completamente injustificaveis, fora de
qualquer padrédo de razoabilidade, advindos de um furacdo arrecadador que
55 avanca como autdémato, alheio ao processo de modernizacéao do Pais.

(Rogério L. F. Werneck, O ESTADO DE S. PAULO, 21/01/2011, texto adaptado)

Questéao 01
Assinale a afirmativa que NAO pode ser confirmada pelo texto.

A) A dificuldade de democratizagdo da banda larga relaciona-se com 0s impostos
elevados dos servigos de telecomunicagéo.

B) Contemporaneamente, os impostos sobre os servicos telefénicos constituem um
instrumento para se exercitar, de certa forma, a justica social.

C) Nao é facil sonegar impostos incidentes sobre os servi¢os de telefonia.

D) Os estados federados sao responsaveis por pelo menos um dos exemplos em que a
taxacao é considerada abusiva.

Questéao 02

O texto traz um tom de

A) analise e adverténcia.
B) denuncia e ironia.
C) destempero e ceticismo.

D) ufanismo e critica.



Questédo 03
Assinale a afirmativa que NAO condiz com o texto.

A) A forma como se ddo os mecanismos de tributacdo de certos produtos estd na
contramdo do processo evolutivo da economia do Pais.

B) Apesar de exprimir um alerta geral, o artigo concentra suas ilustracdes em segmentos
especificos da economia brasileira.

C) O Pais tem apresentado um crescimento econdémico pifio, por estar atado a uma
politica de tributacdo ineficiente, que retira o dinamismo e a for¢ca da economia.

D) Quando se comparam diferentes setores da economia, conclui-se que néo existe
uniformidade quanto a carga tributaria aplicada.

Questéao 04
“E sobre o povdo, portanto, que boa parte da sobrecarga fiscal vem recaindo [...].”
(Linhas 36 e 37)

Assinale a alternativa em que a nova redacdo NAO preserva o sentido basico do trecho
acima.

A) Assim sendo, é sobre o povao que boa parte da sobrecarga fiscal vem recaindo [...].
B) E, ndo obstante, sobre o povao que boa parte da sobrecarga fiscal vem recaindo [...].
C) E sobre o povéo, pois, que boa parte da sobrecarga vem recaindo [...].

D) Logo € sobre o povao que boa parte da sobrecarga vem recaindo [...].



Questéao 05

Desconsiderando-se eventuais alteracdes de sentido, a nova redacao que contém ERRO
na conjugacao verbal é

A) “[...] os Estados vém mantendo uma extracao fiscal extremada no setor, tirando o
melhor proveito [...]”

[...] os Estados mantém uma extracao fiscal extremada no setor, tirando o melhor
proveito [...]

B) “O que se vé agora é o Pais taxando pesadamente seu futuro.”

Agora se veem cada vez mais taxas e impostos comprometendo o futuro do Pais.
C) “Sao conclusdes que advém da analise global dos dados.”

E uma conclus&o que advém da andlise global dos dados.

D) “Se nao for possivel conter a expansao do gasto publico dos trés niveis de governo

[.]

Se ndo se conter a expansao do gasto publico dos trés niveis de governo [...]

Questao 06

“A preservagao do atual regime fiscal, que ha mais de 15 anos vem exigindo aumento
sem fim da carga tributaria, pde em risco a sustentacdo do dinamismo da economia
brasileira.” (Linhas 1 a 3)

Assinale a alternativa que NAO pode substituir o trecho destacado, por implicar erro
gramatical.

A) com que a sociedade vem lidando h&a tempos

B) contra o qual o empresariado sempre se manifesta

C) cuja a qual s6é aumenta a carga tributaria

D) do qual tho mal se fala



Questéo 07

‘Em 2005, a carga tributaria do setor, estimada com base nas contas nacionais,
correspondia a mais de 57% do valor dos servi¢os.” (Linhas 19 e 20)

A substituicdo da expressdo destacada NAO acarreta erro na utilizagéo do sinal indicativo
da crase na alternativa

A) a uma quantia significativa em relacdo ao valor dos servicos.

B) a metade, aproximadamente, do valor dos servicos.

C) a valor altamente elevado em relagdo ao tipo de servigo.

D) a taxas cobradas por esse servi¢o pelos paises mais caros do mundo.

Questéao 08

“‘Essa perspectiva do problema, contudo, pode e deve ser complementada por visdes
mais especificas, microeconomicamente, de como a sobrecarga fiscal, que hoje recai
sobre a economia brasileira, conspira contra o futuro do Brasil.” (Linhas 6 a 9)

Assinale a alternativa em que a forma verbal destacada esta redigida na voz ativa,
mantendo-se o sentido, a forma e os tempos verbais.

A) Complementariam, contudo, essa perspectiva do problema, visdes mais especificas,
microeconomicamente, do problema de como a sobrecarga fiscal, que tem recaido
sobre a economia brasileira, tem conspirado contra o futuro do Brasil.

B) Contudo, podem e devem complementar essa perspectiva do problema visbes mais
especificas, microeconomicamente, de como a sobrecarga fiscal, que hoje recai sobre
a economia brasileira, conspira contra o futuro do Brasil.

C) Poderdo e deverado, contudo, complementar essa perspectiva do problema visdes
mais especificas, economicamente, de como a sobrecarga fiscal, que hoje recairia
sobre a economia brasileira, tem conspirado contra o futuro do Brasil.

D) Visdes mais especificas, microeconomicamente, sdo complementadas, contudo, por
visOes dessa perspectiva do problema, no que se refere ao modo como a sobrecarga
que hoje recai sobre a economia brasileira estara conspirando contra o futuro do
Brasil.



Questéo 09

Desconsideradas as alteracdes de sentido, assinale a alternativa em que a nova redacéo
NAO apresenta erro de concordancia, de acordo com padrao formal culto.

A) “A carga fiscal que recai, por exemplo, sobre servigos de telecomunicagao e certos
produtos importados € muito maior.”
Por exemplo, a carga fiscal que recaem sobre 0s servicos de telecomunicacdes e
certos produtos importados sao muito maiores.

B) “Desde a Constituicdo de 1988, quando passaram a cobrar ICMS sobre tais
servicos, os Estados vém mantendo uma extracao fiscal extremada no setor, tirando
o melhor proveito possivel das exiguas possibilidades de sonegacédo que lhe séo
inerentes.”
Desde a Constituicdo de 1988, quando cada Estado passou a cobrar ICMS sobre
tais servicos, cada um deles vem mantendo uma extracao fiscal extremada no setor,
tirando melhor proveito possivel da exigua possibilidade de sonegacao que lhe é
inerente.

C) “E ainda ha de se ter em conta todos os outros tributos que incidem sobre o setor de
telecomunicacdes e acabam repassados, em boa parte, as tarifas.”
H&o de ser considerados também todos os outros tributos que, sobre o setor de
telecomunicacgdes, incide e acaba repassado, em boa parte, as tarifas.

D) “Em 2005, a carga tributaria do setor, estimada com base nas contas nacionais,
correspondia a mais de 57% do valor dos servigos.”
A carga tributaria do setor, em 2005, estimadas com base nas contas nacionais,
correspondiam a mais de 57% do valor dos servicos.

Questéo 10

Assinale a alternativa em que o termo transcrito entre parénteses NAO se refere ao
pronome destacado.

A) “Desde a Constituicdo de 1988, quando passaram a cobrar ICMS sobre tais servigcos
[...]” (DE TELECOMUNICACAO)

B) “E deixa patente a deploravel viséo de futuro gue permanece entranhada no sistema
tributario brasileiro.” (VISAO DE FUTURO)

C) “E sobre o povéo, portanto, que boa parte da sobrecarga fiscal vem recaindo, mesmo
que ele ndo a perceba.” (SOBRECARGA FISCAL)

D) “[...] os Estados vém mantendo uma extragao fiscal extremada no setor, tirando o
melhor proveito das exiguas possibilidades de sonegacédo que lhe séo inerentes.”
(AOS ESTADOS)



> Atualidades/Legislacao

Questédo 11

O chamado milagre brasileiro, fase de crescimento excepcional da economia brasileira
durante o governo Médici, foi o resultado de uma conjugacéo de diversos fatores.

Entre esses fatores NAO se inclui

A) a expansdo do sistema de crédito ao consumidor que permitiu as classes médias
adquirirem uma maior quantidade de bens duraveis, como automoveis e
eletrodomésticos.

B) a restricdo da entrada no pais de capital externo o0 que atraiu inUmeros investidores
nacionais, interessados em usufruir dos baixos salarios pagos pelas empresas, das
baixas taxas de inflagdo e dos subsidios concedidos pelo governo.

C) o arrocho salarial, medida adotada pelo PAEG, aliado aos subsidios concedidos pelo
governo as empresas, que garantiu a elas lucros elevados e aprofundou o processo
de concentragéo da renda nacional.

D) o aumento das exportacdes, principalmente de produtos agricolas, como a soja e o
café, que propiciou a elevacdo das reservas cambiais brasileiras, as quais foram
utilizadas para importar tecnologia e maquinario sofisticados para a industria nacional.

Questéao 12

O presidente Geisel havia enviado para o Congresso Nacional um projeto de reforma do
Judiciario que foi vetado. Irritado, fechou o Congresso nos primeiros dias do més de abril
de 1977 e editou um conjunto de mudancas na Constituicdo que ficou conhecido por
Pacote de Abril.

Para impedir a vitoria da oposicdo nas eleicbes de 1978, foram tomadas as seguintes
medidas, EXCETO

A) a eleicao direta de 1/3 dos senadores, permitindo-se a sublegenda, o que favorecia a
unido das facgdes da ARENA.

B) a eleicdo indireta de 1/3 do Senado pelo mesmo Colégio Eleitoral responsavel pela
escolha dos governadores, para garantir o controle do partido da situagao.

C) a extingdo da Lei Falcdo, buscando beneficiar a ARENA, partido da situagéo.

D) a manutencdo da eleigéo indireta para governador pelo Colégio Eleitoral.



Questéao 13

E CORRETO afirmar que a Alianga Democratica, que langou o nome de Tancredo Neves
no Colégio Eleitoral, responsavel pela eleicdo indireta do novo presidente em 1985, era
formada pelos seguintes partidos

A) PFL e PMDB.
B) PMDB e PTB.
C) PSDB e PMDB.
D) PSDB e PT.

Questao 14

O Plano Cruzado foi adotado no Brasil em 28 de fevereiro de 1986 e tinha como principais
medidas as seguintes, EXCETO

A) a moeda brasileira passou a ser denominada Cruzado e foram cortados trés zeros do
antigo Cruzeiro.

B) a tablita foi criada, utilizava um indice de corre¢cdo mensal para atualizar o valor das
dividas a serem pagas.

C) o gatilho salarial foi instituido para ser disparado quando a inflagdo atingisse o indice
de 20%.

D) os precos das mercadorias, aluguéis, mensalidades e tarifas publicas foram
congelados.

Questéao 15

Sao elementos definidores da globalizacdo, EXCETO

A) aceleracado das transagfes econdmicas.
B) difusé@o de valores politicos e morais.
C) expanséo das distancias geograficas e temporais.

D) expanséao dos fluxos de informacdes.
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Questéao 16

O panorama geral dos movimentos sociais no inicio deste milénio organiza-se ao redor
dos seguintes eixos tematicos, EXCETO

A) movimentos contra a globalizac&o.
B) movimentos de carater sindical.
C) movimentos étnico-raciais.

D) movimentos envolvendo questdes de género.

Questéao 17

E CORRETO afirmar que nas eleicdes presidenciais de 2010, um dos temas mais
discutidos foi o

A) da diminuicdo da taxa Selic.
B) da descriminalizagéo do aborto.
C) da reformulacdo do Enem.

D) do assentamento de terras.

Questéao 18

Lé-se em uma faixa colocada na entrada de uma grande lanchonete:

“VYenha trabalhar conosco: estamos contratando menores”.

Consoante o que dispde a Constituicao, assinale a afirmativa CORRETA.

A) Nao podera ser contratado menor de 18 anos.
B) Poderéo ser contratados menores a partir de 14 anos.
C) Poderéo ser contratados menores a partir de 16 anos.

D) A contratacdo de menor € ilicita.
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Questédo 19

Equivalem a emendas constitucionais

A) as leis complementares.

B) as medidas provisorias que disponham sobre matéria orcamentaria.

C) os tratados e convengdes internacionais sobre direitos humanos aprovados pelas
Casas do Congresso Nacional.

D) as decisGes definitivas do Supremo Tribunal Federal relacionadas aos direitos
fundamentais e aos direitos de nacionalidade.

Questao 20

NAO é uma acumulacéo de cargo publico constitucionalmente permitida a de

A) dois cargos de dentista.
B) dois cargos de advogado.
C) um cargo de advogado e um de professor.

D) dois cargos de médico.

Questéo 21

O Deputado federal Jodo da Silva apresenta projeto de emenda a Constituicdo da
Republica, propondo a abolicdo da forma federativa de Estado.

Na hipotese, € CORRETO afirmar que a emenda

A) ndo sera objeto de deliberacdo porque deputado federal ndo tem, isoladamente,
iniciativa de emenda a Constituicéo.

B) ndo seré objeto de deliberacdo porgque a apresentacdo de projeto de emenda sé pode
se dar no Senado.

C) ndo seréa objeto de deliberacdo em razdo da matéria.

D) sera objeto de deliberacdo, podendo ou ndo ser aprovada.
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Questéo 22

Sobre a sumula vinculante, € CORRETO afirmar que

A) pode ser editada tanto pelo Supremo Tribunal Federal quanto pelo Superior Tribunal
de Justica.

B) tem efeito vinculante apenas para 6rgaos do Poder Judiciario.
C) pode ser revista, mas nédo cancelada.

D) depende do quorum de dois tercos dos membros do tribunal competente para ser
editada.

Questéao 23

O Prefeito de Uberaba decide doar um imovel do Municipio a uma associacdo de amparo
ao menor carente.

Na hipotese, € CORRETO afirmar que

A) a doacdo podera ser feita, desde que justificado o interesse publico.
B) a doacdo dependera de licitagdo na modalidade de leildo.
C) a doacao ndo dependera de autorizacao legislativa.

D) a doacdo podera ser feita independentemente de previsdo de clausula de
retrocessao.

Questao 24

Aposentado ha cinco anos por invalidez no servi¢o publico de Uberaba, Anténio, que tem
71 anos, curou-se da doenca que o tornou invalido, pretendendo agora, retornar ao cargo
efetivo que ocupava antes de se aposentar.

Na hipotese, € CORRETO afirmar que Antonio

A) podera retornar mediante reversao.
B) podera retornar mediante reintegracao.
C) néo podera retornar porque ja conta mais de cinco anos de aposentadoria.

D) nao podera retornar porque ja conta mais de 70 anos de idade.
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Questéao 25
Sobre a Administracéo Indireta do Estado de Minas Gerais, € CORRETO afirmar que
A) o Estado s6 pode instituir ou manter fundacdo com natureza juridica de direito publico.

B) ndo depende de lei a criagdo de subsidiaria de empresa publica e sociedade de
economia mista.

C) a extincdo de pessoa juridica de Administracdo Indireta pode ser feita diretamente
pelo Poder Executivo mediante delegacdo da Assembleia Legislativa.

D) é vedado ao Estado criar 6rgdo publico dotado de autonomia financeira e
administrativa.
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> Conhecimentos Especificos

Questéo 26

‘Do ponto de vista do mercado, os estudos que vém sendo realizados permitem concluir
que esta em curso um processo que pode ser caracterizado como “excluséo includente”.
Sao identificadas vérias estratégias para excluir o trabalhador do mercado formal, no qual
ele direitos tinha assegurados e melhores condi¢cdes de trabalho e, ao mesmo tempo, séao

colocadas estratégias de inclusdo no mundo do trabalho, mas sob condigbes precarias.”
(KUENZER, in LOMBARDI, J. Claudinei et al org., 2004).

Considerando a reflexdo apresentada pela autora, € INCORRETO afirmar que

A) a precarizagao do trabalho trata-se de uma situacao passageira no quadro das novas
configuragdes do mundo trabalho.

B) a prestacdo de servicos na informalidade ocorre de forma crescente nos grandes
centros urbanos.

C) o trabalho quase escravo, domiciliar, terceirizado tém se constituido em estratégias de
superexploracdo humana.

D) os trabalhadores sdo desempregados e reempregados com salarios mais baixos,
mesmo que com carteira assinada.

Questéo 27
Segundo Luiz Razeto (in GADOTTI e GUTIERREZ, 2005), a economia popular é
extraordinariamente heterogénea e diferenciada internamente.

Em uma tentativa simplificada de compreenséo dos contetidos e formas dessa economia
popular podemos distinguir os seguintes componentes principais, EXCETO

A) atividades ilegais e com pequenos delitos.

B) iniciativas individuais ndo estabelecidas e informais.

C) sociedades anénimas.

D) organizacdes econbmicas populares.
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Questéo 28

Ainda segundo Razeto (in GADOTTI e GUTIERREZ, 2005), na economia de solidariedade
NUMerosos recursos, bens e servigcos sdo destinados e distribuidos, ndo apenas mediante
as ja conhecidas relacdes de compra e venda, de tributacdo e dotacdes orcamentarias,
mas também através dos seguintes fluxos e relacdes econémicas, EXCETO

A) doacoes.

B) comensalidade.

C) crediario.

D) reciprocidade.

Questéo 29

Considerando a concepcdo de educacdo defendida por Paulo Freire em sua reflexdo
sobre a educacgéo e o processo de mudanca social, assinale a afirmativa INCORRETA.

A) A educacdo € possivel para o ser humano, porque esse € inacabado e sabe-se
inacabado.

B) A educacédo € um processo permanente de adaptacdo do individuo a sociedade.

C) A educacgdo nado pode prescindir de uma reflexdo sobre o homem e de uma anélise
sobre suas condic¢des culturais.

D) A educacao deve buscar a razao de ser dos fatos, dos fendmenos naturais, sociais e
politicos.

Questéao 30

Considerando a reflexdo apresentada no livro Profissdo Educador Social sobre conflito e
violéncia, assinale a alternativa que NAO apresenta tracos culturais que influenciam a
violéncia juvenil.

A) A busca de uma identidade propria e diferenciada em relacdo as geracbes
precedentes.

B) A precariedade de recursos econdmicos, a caréncia dos bens minimos (moradia,
alimentacgéao, escola).

C) A valorizacdo de espacos educativos, sociais, culturais onde a experiéncia juvenil é
protagonista.

D) O questionamento das ideias, dos valores e das normas que sdo basicas para a
sociedade adulta.
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Questéo 31

Na perspectiva de Paulo Freire, o trabalhador social que opta pela humanizacdo deve
pautar suas a¢des em alguns principios.

Em relagdo a esses principios, assinale com V as afirmativas verdadeiras e com F as
falsas.

( ) Busca pela percepcédo critica, por meio do diadlogo, da problematizacdo da
realidade.

( ) Conhecimento da realidade historica, social e econémica na qual vai atuar.

( ) Pouca utilizacdo de recursos cientificos e tecnolégicos no desenvolvimento do
trabalho.

( ) Reconhecimento do ser humano com um ser de cultura, independente de sua
escolaridade.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia de letras CORRETA.

A) (F) (F) (V) (V)
B) (V) (V) (F) (V)
C) M) (V) (V) (V)
D) (F) (V) (V) (F)

Questéao 32

Para que tenha éxito no desenvolvimento do trabalho, o educador social deve estar atento
aos principios que orientam sua acdo no meio externo (comunidades, associacfes de
bairros, unidades familiares).

Todas as alternativas abaixo apresentam funcdes que devem ser exercidas pelo educador
na sua atuacdo no meio externo, EXCETO

A) assumir despesas relativas ao transporte, alimentacdo e medicamentos da populagéo
que vive em situacgéo de risco e vulnerabilidade social.

B) elaborar, acompanhar e avaliar o desenvolvimento do plano de trabalho educativo,
com equipes multidisciplinares da mesma ou de outras instituicdes.

C) informar, assessorar e orientar as comunidades sobre 0s servigos e recursos sociais
gue esteja a seu alcance e possam facilitar a intervencao educativa.

D) intervir a partir da metodologia estabelecida pelo projeto, considerando os aspectos
sociais, econémicos e culturais dos individuos, das comunidades.

17



Questédo 33

Segundo Freire, “Nao é possivel fazer uma reflexao sobre o que é educagao sem refletir
sobre o proprio homem”. (Freire, 1981, p.27)

Considerando os fundamentos desta afirmacéo, assinale a alternativa que NAO retrata a
concepcao de Freire sobre o ser humano.

A) A vocacdo ontolégica do homem é a de ser sujeito e nao objeto.

B) O homem é um ser de relacdes, de praticas culturais.

C) O homem € um ser temporalizado, situado historicamente.

D) O homem educado é um ser obediente, docil e acomodado.

Questao 34

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a condi¢cdo para 0S repasses, aos
Municipios, aos Estados e ao Distrito Federal, dos recursos de que trata a Lei n. 8.742/93
(LOAS).

A) A efetiva instituicdo e funcionamento de Conselho de Assisténcia Social, Fundo de
Assisténcia Social; Plano de Assisténcia Social.

B) A execucdo de pagamento dos auxilios natalidade e funeral; projetos de
enfrentamento da pobreza; parceria com organiza¢des da sociedade civil.

C) A implementacdo de projetos de enfrentamento da pobreza e programas de
assisténcia social.

D) A promocdo de atendimento as necessidades sociais sobre as exigéncias de
rentabilidade econdmica e universalizacao dos direitos sociais.

Questéao 35

Segundo a Lei n. 8.742/93 (LOAS), a organizacao da assisténcia social tem como base as
seguintes diretrizes, EXCETO

A) descentralizagdo politico-administrativa para os Estados, o Distrito Federal e os
Municipios, e comando unico das acdes em cada esfera de governo.

B) igualdade de direitos no acesso ao atendimento, sem discriminagcdo de qualquer
natureza, garantindo-se equivaléncia as populac¢des urbanas e rurais.

C) participacao da populagcao, por meio de organizacdes representativas, na formulagéo
das politicas e no controle das a¢des em todos 0s niveis.

D) primazia da responsabilidade do Estado na conducéo da politica de assisténcia social
em cada esfera de governo.
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Questéao 36

A Lei Organica da Assisténcia Social, Lei n. 8.742/1993, estabelece competéncias dos
Municipios. Segundo essa lei, NAO é competéncia municipal

A) atender as acoes assistenciais de carater de emergéncia.
B) efetuar o pagamento dos auxilios natalidade e funeral.

C) executar os projetos de enfrentamento da pobreza, incluindo a parceria com
organizacdes da sociedade civil.

D) garantir o pagamento de um salario minimo de beneficio mensal a pessoa portadora
de deficiéncia e ao idoso.

Questéao 37

Considerando as disposi¢des do Estatuto do ldoso, Lei Federal n. 10.741/ 2003, numere a
COLUNA Il de acordo com a COLUNA I.

COLUNA | COLUNA I
1. Um aspecto do direito do ( ) Protegdo juridico-social por entidades de
idoso a liberdade defesa dos direitos dos idosos
2. Primeiro critério de () Pratica de esportes e de diversées
desempate em concurso
publico () ldade

3. Linha de acédo da politica de
atendimento ao idoso

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia de nimeros CORRETA.
A) (1) (2) )
B) (3)(2) (1)
C) 3) (1) (2
D) (2) (1) (3)
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Questédo 38

Segundo o Capitulo Il do Estatuto do Idoso, da Lei Federal n. 10.741/2003, assinale a
afirmativa que NAO constitui obrigacdo das entidades de atendimento ao idoso.

A) Fornecer vestuario adequado, se for entidade publica, e alimentacao suficiente.

B) Manter no quadro de pessoal pelo menos 10% dos profissionais com mais de 60
anos.

C) Observar os direitos e as garantias de que sao titulares os idosos.

D) Oferecer instalag@es fisicas em condi¢cdes adequadas de habitabilidade.

Questédo 39

Assinale a alternativa CORRETA quanto ao entendimento de familia natural segundo o
Estatuto da Crianca e do Adolescente (Lei federal n. 8.690/1990).

A) A comunidade formada pelos pais ou qualquer deles e seus descendentes.
B) A comunidade formada pelos pais ou qualquer deles, avds e seus ascendentes.

C) A comunidade formada pelos pais ou qualquer deles, seus ascendentes e seus
descendentes.

D) A comunidade formada pelos pais ou qualquer deles, tios e primos de primeiro grau.

Questéao 40

O Capitulo V do Estatuto da Crianca e do Adolescente (Lei federal n. 8.690/1990) trata do
direito da crianca e do adolescente a profissionalizacéo e a protecao no trabalho.

Analise as afirmativas abaixo e assinale com V as afirmativas verdadeiras e com F as
falsas.

( ) Ao adolescente aprendiz, até quatorze anos, sdo assegurados os direitos
trabalhistas e previdenciarios.

( ) Ao adolescente até quatorze anos de idade € assegurada bolsa de aprendizagem.
( ) E proibido qualquer trabalho a menores de quatorze anos de idade, sem ressalva.
()

Ao adolescente portador de deficiéncia € assegurado trabalho protegido.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia de letras CORRETA.

A) (F) (F) (V) (V)
B) (V) (V) (F) (F)
C) (V) (V) (F) (V)

D) (F) (V) (F) (V)
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FOLHA DE RESPOSTAS
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AO TRANSFERIR ESSAS I\/IARCA(;)@ES~ PARA A FOLHA DE
RESPOSTAS, OBSERVE AS INSTRUCOES ESPECIFICAS
DADAS NA CAPA DA PROVA.

USE CANETA ESFEROGRAFICA AZUL OU PRETA.
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